

齐心协力促联动 全力以赴保民生

■ 叶松

今年以来,定安降水量不足且分布不均,全县各镇今年晚造农业生产不同程度出现农作物受旱和局部出现人口临时饮水困难,据9月7日统计,全县农作物受旱面积共59609亩,饮水困难人口26500人,全县76宗水库蓄水总量6841万方,占正常蓄水量的42%。

面对旱情,定安县委、县政府高度重视,9月7日,县委书记陈军主持召开专题会议研究抗旱工作,提出了七点具体要求:一是各镇党委、政府要迅速开展摸底调查,摸清受灾情况,做好预案,科学抗旱;二是严重受灾的地区,采取一切有效措施,优先保证好人畜饮水特别是学校、敬老院、饮水困难村庄的饮水问题;三是要节约用水、科学用水,要根据用水急缓,采取定时抽水等方式,科学调度水库水源,保证好生产用水;四是气象局等相关单位要全面组织人员,做好人工降水;五是要保障好抗旱资金,要根据实事求是的原则,确保抗旱资金用到刀刃上;六是要加快龙门、新竹等水厂的建设,定城水厂的官网覆盖面积要扩大,同时要各水利设施进行清

理;七是各单位要专门布置,并下到联系点指导抗旱,同时要结合扶贫工作做好此次抗旱工作,确保人民群众生产生活用水得到保障。

会议结束后,9月8日下午,县委副书记莫汉博立即组织县农业局、水务局、林业局、扶贫办、财政局、气象局以及各镇政府召开了会议,传达学习抗旱救灾工作会议精神,并针对陈军书记提出的7条抗旱措施一一做了贯彻部署,10日上午,莫汉博还专门带领县水务局、县农业局、县扶贫办到岭口镇封浩洋,翰林镇新乙肚、大寨洋、走满洞、石六肚了解灾情并指导做好抗旱工作。

与此同时,定安各职能部门迅速联动,千方百计抗大旱,全力以赴保民生。

县气象局于9月9日实施人工降雨1次;县水务局与三防办立即购买柴油抽水机10台、电泵抽水机2台、柴油4吨及输水管、电缆等抗旱物资,重点对翰林、岭口、龙门、龙河等旱情较为严重的乡镇进行抗旱救灾工作。

县扶贫办利用扶贫资金,发挥“24小时不停歇”的建设精神,14天内保质保量硬化800米渠

道,在9月9日17时成功实现功能性开水灌溉,覆盖水田面积达1400多亩,解决岭口镇封浩洋村委会楼坡村150户820人生产用水难题,同时集中力量用3天在翰林镇火星村委会黄岭村建成一口120米深机井,有效缓解412户、1546人生活用水难题。

定城镇安排抗旱资金30万元,挖机电井10个,投入使用泵站8个、机动车运输水60车次、抗旱用电1万多度、抗旱用油耗资1.3吨;岭口镇投入资金17.05万元新挖水井4口,改造水管2处,购买燃油一批;翰林镇安排5万元维修、清理田间渠道;龙门镇投入10万元新挖水井1口,改造水管2处;龙河镇投入资金共计20万元。修复水利渠道两条,购买柴油一批;黄竹镇投入7.7万元,新挖水井1口、购买燃油一批;新竹镇投入0.6万元,购买抽水管一批;雷鸣镇投入资金更新饮水水井水泵一台;龙河镇购买新水泵5个,改造受损水管2公里。

此外,各相关部门还发动各镇群众积极投入抗旱工作,截至9月11日,全县共投入抗旱人数2.741万人次,投入机电井500眼,泵站3处,投入流动抗旱柴油



9月10日上午,县委副书记莫汉博带领县水务局、县农业局、县扶贫办到岭口镇封浩洋,翰林镇新乙肚、大寨洋、走满洞、石六肚了解灾情并指导做好抗旱工作。 叶松 摄

抽水机1865台(合4590千瓦),抗旱柴油33.32吨;群众自筹抗旱资金9.75万元,抗旱用电0.7万度,抗旱浇灌面积4.61万亩,临时解决饮水困难人口5400多人,解决大牲畜饮水28050头。

记者了解到,为确保抗旱工作取得实效,定安对生产和生活用水加强了管理:一是深入各村进行宣传,提高群众节约用水的意识;二是对饮水困难地区的生

活用水进行统一调度,把握好供水时间节点,确保不过度用水,同时对用水特别困难的地方,及时组织车辆定期送水,或者帮助群众到有水井的农户家中定点取水;三是加强对良世水库、麻罗水库、龙州河等各水源的引水放水科学调度,及时组织群众清理沟渠,并充分调动各农户进行可续抽水或引水入田灌溉,做到科学调度。

送新兵 踏征途

定安 93 名新兵 9 月 10 起分批启程

■ 黄荣海



首批启程的新兵登上大巴,踏上光荣的从军旅程。黄荣海 摄

带着对人民子弟兵的深情厚望和殷切祝福,9月10日,定安县2015年新兵入伍欢送仪式在县人武部举行,93名应征入伍的新兵,身着戎装、胸戴红花,在嘹亮的军歌声中,告别家乡,开启自己的军旅生涯。

县委常委、县人武部部长刘兴晓,县委副书记陈亮,县人武部政委陈亚平等领导出席欢送仪式。

欢送仪式上,陈亮对光荣入伍的新兵表示热烈祝贺。他说,参军无上光荣,部队生活不仅能磨练人的

意志,提高自身的素质,更能丰富自己的人生经历。能够成为中国人民解放军中的光荣一员,是每名应征青年及其家庭的荣耀,希望新兵到部队后,发扬英勇顽强、一往无前的革命精神和团结、勤劳、勇敢的优良传统,以坚定的信念和顽强的意志,迎接各种考验,成为一名在部队能建功、回家能立业的优秀青年。

据了解,今年征兵工作自启动以来,定安青年踊跃参与,共有400多名青年报名应征,经过严格的体检和政审,最后93名青年被批准入伍。

在新兵欢送仪式现场,新兵们的家长和亲朋好友、所属村的村委会干部都前来送行。仪式结束后,首批启程的新兵告别家乡和亲人,登上大巴,奔赴军营。非当天批次的新兵分列两旁,鼓掌欢送。

据了解,非当天批次的新兵也将于近日陆续启程奔赴部队,开始崭新的军旅生活。

省广场舞比赛在定安举行

共11支队伍参与角逐

■ 叶松 林凤玉

9月12日,由海南省人民政府主办,海南省文化广电出版体育厅、定安县人民政府承办的海南省广场舞比赛暨第二届“海南省群星奖”广场舞比赛在定安定城沿江欢乐广场举行,来自全省各市县市的11支参赛队伍分别带来了11个富有地域文化特色和浓厚乡土民情的表演,为现场数千名观众奉献了一场别开生面的舞蹈盛宴。

当晚的表演中,儋州代表队表演的节目《快乐调声》首先登台,随后陵水代表队《陵水民谣猜将金》、

定安代表队《姹紫嫣红》、临高代表队《海姑娘》、琼中代表队《木履哒哒》、白沙代表队《黎山杆韵》、五指山代表队《翁通蹬》、琼海代表队《苗山绣女》、文昌代表队《文昌是个好地方》以及海口代表队《黎寨之夜》陆续上场,每一只参赛队伍昂扬的激情、优美的舞姿、整齐的表演和浓郁的文化特色,引来观众掌声连连,不断将现场气氛推向高潮。

据介绍,“群星奖”是省政府为鼓励和表彰优秀群众文艺作品的创作,促进全省群众文化事业的繁

荣发展而设立的海南省群众文化艺术政府奖,该奖每3年评选一次,参评作品从创作到演出,全部来源于基层,产生于群众。此外,此次广场舞比赛也是第二届海南省艺术节的重要组成部分,对展现海南省广场舞发展的新面貌,满足广大人民群众文化需求具有积极的促进作用。

省文体厅副厅长刘曦,省群众艺术馆馆长莫青桥,市人大常委会副主任颜永豪、莫靡等相关部门负责人观看了当晚的演出。

国家林业局湿地办主任马广仁一行检查南丽湖国家湿地公园试点建设工作

■ 叶松

9月12日,国家林业局湿地办主任马广仁一行来到定安,通过实地察看,查阅资料,听取汇报等形式,全方位、多角度地就南丽湖国家湿地公园试点建设情况进行检查调研,并就湿地公园创建及验收工作与陪同人员进行了深入地座谈与交流。

县人大常委会主任梁源富,政协主席王昌国,县委副书记陈创禄、莫汉博陪同实地视察了南丽湖国家湿地公园建设进展情况并出席汇报会。

据介绍,南丽湖国家湿地公园面积2410公顷,其中水面面积759公顷,包括湿地生态保育区、湿地生态功能展示区、湿地体验区、科普宣教中心及服务管理区等5个区域。2009年12月,国家林业局批准同意开展南丽湖国家湿地公园试点工作,试点建设期限为5年,但由于多方原因,海南发现者投资有限公司未能按期完成南丽湖国家湿地公园的建设和验收。

对此,定安县委、县政府高度重视,拟定了《定安县南丽湖国家湿地公园建设实施方案》,专门成立工作领导小组,切实加强项目管理力度,并以政府和社会资本合作模式共同推进,把有限资金最大化投入到湿地公园建设当中,同时,还争取省交通厅2亿元资金建设南丽湖环湖旅游公路,进一步完善南丽湖区域的交通基础设施建设,全力以赴地去完成南丽湖国家湿地公园试点建设。

检查中,马广仁充分肯定了南丽湖湿地公园丰富的资源和良好的湿地生态系统,对定安县委、县政府的做法也给予了充分肯定。对今后南丽湖国家湿地公园建设工作,他要求,定安各相关部门首先要从规划上入手,在做好保护和不变湿地用途的前提下可适当地利用其本身功能,实现发展;要严格按照国家湿地公园管理办法的规定,进一步明确主体管理单位,成立专门管理机构对南丽湖湿地公园进行管理;要学习其他地方湿地公园建设好的经验和做法,提高管理机构和人员的专业技能,加大科研宣教投入,优化提升旅游档次和内涵,不断加快国家湿地公园建设力度,确保明年顺利完成相关验收工作。

县政府办、林业局、旅游委、南管会等相关单位负责人参加此次活动。